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Instrukcja Bezpiecznego Użytkowania Artykułów z Tworzyw Sztucznych do Zastosowań 

Domowych 

1. Zakres zastosowania 

Niniejsza instrukcja obejmuje artykuły domowe wykonane z tworzyw sztucznych – od akcesoriów 

kuchennych, przez organizery łazienkowe, po dekoracyjne uchwyty czy wieszaki. 

2. Identyfikacja produktów przeznaczonych do kontaktu z żywnością 

• Sprawdzaj oznaczenia: symbol kieliszka i widelca, ewentualnie napis „Do kontaktu z żywnością”, 

„Food Safe”, „BPA-Free” itp. Produkty bez takiego oznaczenia traktuj jako nieprzeznaczone do 

kontaktu z żywnością. 

• Jeśli etykieta jest nieczytelna lub zerwana – przyjmij, że produkt nie jest do kontaktu z żywnością, 

wyjątek stanowi zakup bezpośrednio w sklepie internetowym, gdzie przeznaczenie produktu jest 

dokładnie wyjaśnione. 

3. Ogólne zasady bezpiecznego użytkowania 

Temperatura 

Nie wystawiaj produktów na działanie źródeł ciepła, takich jak piekarnik, płyta grzewcza, grill czy 

bezpośrednie promienie słoneczne (np. w samochodzie). Tworzywo może zmięknąć, odkształcić się 

lub wydzielać niepożądane substancje. 

Mycie 

Jeśli producent nie podaje inaczej, produkt należy myć ręcznie w letniej wodzie z dodatkiem 

łagodnego detergentu i przy użyciu miękkiej gąbki. Gorąca woda w zmywarce oraz silne środki 

czyszczące mogą przyspieszyć degradację plastiku. 

Chemikalia 

Nie należy przechowywać w produkcie agresywnych cieczy, takich jak rozpuszczalniki, oleje 

silnikowe, wybielacze czy kwasy. Istnieje ryzyko pęknięć, odbarwień oraz przenikania chemikaliów 

do tworzywa. 

Uszkodzenia mechaniczne 

W przypadku zauważenia pęknięć, głębokich rys lub odłamanych fragmentów, produkt należy 

wyrzucić. Mikrocząsteczki plastiku mogą przedostawać się do żywności lub powodować zranienia. 

Bezpieczeństwo użytkowników 

Drobne elementy należy przechowywać poza zasięgiem małych dzieci. Produkty o ostrych 

zakończeniach mogą stanowić zagrożenie zarówno dla dzieci, jak i osób z ograniczoną sprawnością 

manualną. Odpowiednie użytkowanie zmniejsza ryzyko połknięcia, poślizgnięcia lub upuszczenia 

przedmiotu. 

4. Czyszczenie i konserwacja 

1. Przed pierwszym użyciem umyj produkt ciepłą wodą z delikatnym detergentem. 
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2. Unikaj szorstkich druciaków; do usunięcia trudnych plam zastosuj roztwór sody 

oczyszczonej lub ocet z wodą. 

3. Nie stosuj wybielaczy chlorowych ani środków ściernych. 

4. Po umyciu dokładnie osusz – ograniczysz rozwój pleśni i nieprzyjemnych zapachów. 

5. Przechowywanie 

• Przechowuj w temperaturze 0 – 35 °C z dala od źródeł ciepła i promieni UV, chyba że na 

produkcie opisano inaczej. 

• Nie stawiaj ciężkich przedmiotów na cienkościennych pojemnikach – mogą się odkształcić. 

• Elementy wieloczęściowe (np. pokrywki) trzymaj razem, aby uniknąć ich zgubienia lub pomyłki. 

6. Okres trwałości i kontrola stanu 

• Tworzywo z czasem starzeje się: matowieje, kruszeje, nabiera zapachu. Wymieniaj produkty, jeśli 

zauważysz te zmiany. 

7. Utylizacja i recykling 

• Utylizuj zgodnie z lokalnymi przepisami, wrzucając do pojemnika na plastik                                        

(symbol ♻ PP, PE, PET itp.). 

• Jeśli wyrób składa się z różnych materiałów (np. metal + plastik), rozłącz części przed 

wyrzuceniem. 

8. Kontakt z producentem 

W razie wątpliwości co do przeznaczenia lub bezpieczeństwa produktu skontaktuj się z działem 

obsługi klienta. Przechowuj dowód zakupu w celu ewentualnej reklamacji, co ułatwi i znacznie 

przyspieszy rozwiązanie sprawy. 

Uwaga końcowa 

Przestrzeganie powyższych zasad zapewni dłuższą żywotność wyrobów i bezpieczne użytkowanie 

we wszystkich gospodarstwach domowych. 

Zgodność z wymogami przepisów Unii Europejskiej 

Produkt spełnia wymagania obowiązujące na terenie Unii Europejskiej dotyczące bezpieczeństwa 

wyrobów przeznaczonych do użytku domowego. 

Zgodność z dyrektywą 2023/988 (GPSR) 

Produkt jest zgodny z rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2023/988 z dnia 10 

maja 2023 r. w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (General Product Safety Regulation – 

GPSR). 
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Safe Use Instructions for Household Plastic Products 

1. Scope of Application 

These instructions apply to household items made of plastic materials – from kitchen accessories 

and bathroom organizers to decorative handles or hangers. 

2. Identification of Products Intended for Food Contact 

• Check for markings: the glass and fork symbol, or the wording “For food contact,” “Food Safe,” 

“BPA-Free,” etc. Products without such markings should be treated as not intended for food contact. 

• If the label is illegible or missing, assume the product is not suitable for food contact, unless it was 

purchased directly from an online store where the purpose of the product is clearly explained. 

3. General Safety Guidelines for Use 

Temperature 

Do not expose products to heat sources such as ovens, stovetops, grills, or direct sunlight (e.g., 

inside a car). The plastic material may soften, become deformed, or release undesirable substances. 

Washing 

Unless otherwise specified by the manufacturer, wash the product by hand using warm water, mild 

detergent, and a soft sponge. Hot water in dishwashers and strong cleaning agents may accelerate 

the degradation of plastic. 

Chemicals 

Do not store aggressive liquids in the product, such as solvents, motor oils, bleach, or acids. There 

is a risk of cracking, discoloration, and chemical penetration into the material. 

Mechanical Damage 

If cracks, deep scratches, or broken parts are noticed, the product should be discarded. Microplastic 

particles may enter food or cause injury. 

User Safety 

Keep small elements out of the reach of young children. Products with sharp edges may pose a risk 

to children and to persons with limited manual dexterity. Proper use reduces the risk of swallowing, 

slipping, or dropping the product. 

4. Cleaning and Maintenance 

1. Before first use, wash the product with warm water and mild detergent. 

2. Avoid rough scrubbers; to remove stubborn stains, use a solution of baking soda or water 

with vinegar. 

3. Do not use chlorine bleach or abrasive agents. 

4. After washing, dry thoroughly to reduce the risk of mold and unpleasant odors. 
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5. Storage 

• Store at temperatures between 0–35 °C, away from heat sources and UV rays, unless otherwise 

specified on the product. 

• Do not place heavy objects on thin-walled containers – they may become deformed. 

• Keep multi-part items (e.g., lids) together to prevent loss or confusion. 

6. Product Life and Condition Monitoring 

• Plastic material ages over time: it becomes dull, brittle, or develops odors. Replace products if you 

notice such changes. 

7. Disposal and Recycling 

• Dispose of in accordance with local regulations, placing the item in the plastic waste container 

(symbol ♻ PP, PE, PET, etc.). 

• If the item consists of different materials (e.g., metal + plastic), separate the parts before disposal. 

8. Contacting the Manufacturer 

If you have any doubts regarding the purpose or safety of the product, contact the customer service 

department. Keep the proof of purchase in case of a complaint, as it will facilitate and significantly 

speed up the resolution process. 

Final Note 

Following the above guidelines will ensure longer product life and safe use in all households. 

Compliance with European Union Requirements 

The product meets applicable requirements in the European Union regarding the safety of 

household items. 

Compliance with Directive 2023/988 (GPSR) 

The product complies with Regulation (EU) 2023/988 of the European Parliament and of the 

Council of 10 May 2023 on general product safety (General Product Safety Regulation – GPSR). 
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Plasttoodete Ohutu Kasutamise Juhend Koduseks Kasutamiseks 

1. Kasutamisala 

Käesolev juhend kehtib koduste plasttoodete kohta – alates köögitarvikutest ja vannitoa 

korraldajatest kuni dekoratiivsete käepidemete või riidepuudeni. 

2. Toiduainetega kokkupuutumiseks mõeldud toodete tuvastamine 

• Kontrolli märgistust: klaasi ja kahvli sümbolit või silte „Toiduga kokkupuutumiseks”, „Food 

Safe”, „BPA-Free” jne. Ilma sellise märgistuseta tooteid tuleks käsitleda mitte toiduga 

kokkupuutumiseks mõeldutena. 

• Kui etiketil olev teave on loetamatu või see puudub – eelda, et toode ei sobi toiduga 

kokkupuutumiseks, välja arvatud juhul, kui see on ostetud otse veebipoest, kus toote otstarve on 

selgelt kirjeldatud. 

3. Üldised ohutu kasutamise põhimõtted 

Temperatuur 

Ära aseta tooteid soojusallikate, näiteks ahju, pliidi, grilli või otsese päikesevalguse (nt autos) 

lähedusse. Plastikmaterjal võib pehmeneda, deformeeruda või eraldada soovimatuid aineid. 

Pesemine 

Kui tootja ei ole märkinud teisiti, pese toodet käsitsi sooja vee, kerge pesuvahendi ja pehme 

käsnaga. Nõudepesumasinas kasutatav kuum vesi ja tugevad puhastusvahendid võivad kiirendada 

plasti lagunemist. 

Kemikaalid 

Ära hoia tootes agressiivseid vedelikke, nagu lahustid, mootoriõlid, pleegitajad või happed. Need 

võivad põhjustada pragusid, värvimuutusi ja kemikaalide imendumist materjali. 

Mehaanilised kahjustused 

Kui märkad pragusid, sügavaid kriimustusi või murdunud osi, viska toode ära. Mikroplastik võib 

sattuda toidu sisse või põhjustada vigastusi. 

Kasutaja ohutus 

Hoia väikesed osad laste käeulatusest eemal. Teravate servadega tooted võivad olla ohtlikud lastele 

ja piiratud käelise võimekusega inimestele. Nõuetekohane kasutamine vähendab allaneelamise, 

libisemise või esemete maha kukkumise ohtu. 

4. Puhastamine ja hooldus 

1. Enne esmakordset kasutamist pese toodet sooja vee ja kerge pesuvahendiga. 

2. Väldi karedaid nuustikuid; raskesti eemaldatavate plekkide korral kasuta söögisooda lahust 

või äädikavett. 

3. Ära kasuta kloorpleegitit ega abrasiivseid puhastusvahendeid. 
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4. Pärast pesemist kuivata toode korralikult, et vältida hallituse ja ebameeldivate lõhnade teket. 

5. Säilitamine 

• Hoia tooteid temperatuuril 0–35 °C, eemal soojusallikatest ja UV-kiirgusest, välja arvatud juhul, 

kui tootel on märgitud teisiti. 

• Ära aseta õhukese seinaga anumate peale raskeid esemeid – need võivad deformeeruda. 

• Hoia mitmeosalised tooted (nt kaaned) koos, et vältida kaotsiminekut või segiajamist. 

6. Kasutusiga ja seisukorra jälgimine 

• Plastikmaterjal vananeb ajaga: muutub tuhmunuks, rabedaks või hakkab lõhnama. Vaheta toode 

välja, kui märkad selliseid muutusi. 

7. Käitlemine ja taaskasutus 

• Käitle vastavalt kohalikele eeskirjadele, visates toote plastikjäätmete konteinerisse (sümbol ♻ PP, 

PE, PET jne). 

• Kui toode koosneb erinevatest materjalidest (nt metall + plast), eralda osad enne ära viskamist. 

8. Tootjaga ühenduse võtmine 

Kui sul on kahtlusi toote otstarbe või ohutuse osas, võta ühendust klienditeenindusega. Säilita 

ostutšekk võimaliku kaebuse esitamiseks – see lihtsustab ja kiirendab asja lahendamist. 

Lõppmärkused 

Ülaltoodud juhiste järgimine tagab toodete pikema eluea ja ohutu kasutamise igas 

kodumajapidamises. 

Vastavus Euroopa Liidu nõuetele 

Toode vastab Euroopa Liidus kehtivatele kodukasutuseks mõeldud toodete ohutusnõuetele. 

Vastavus määrusele 2023/988 (GPSR) 

Toode vastab Euroopa Parlamendi ja Nõukogu määrusele (EL) 2023/988, 10. mai 2023, üldise 

tooteohutuse kohta (General Product Safety Regulation – GPSR). 
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Plastikinių Namų Ūkio Gaminų Saugos Naudojimo Instrukcija 

1. Taikymo sritis 

Ši instrukcija taikoma namų ūkyje naudojamiems gaminiams, pagamintiems iš plastiko – nuo 

virtuvės reikmenų ir vonios kambario organizatorių iki dekoratyvinių laikiklių ar pakabų. 

2. Gaminiai, skirti sąlyčiui su maistu 

• Patikrinkite ženklinimą: taurės ir šakutės simbolį arba užrašus „Tinka sąlyčiui su maistu“, „Food 

Safe“, „BPA-Free“ ir pan. Gaminiai be šio ženklinimo laikomi netinkamais sąlyčiui su maistu. 

• Jei etiketė yra neįskaitoma arba jos visai nėra – laikykite, kad gaminys nėra skirtas sąlyčiui su 

maistu, išskyrus atvejus, kai jis buvo įsigytas tiesiogiai internetinėje parduotuvėje, kur gaminio 

paskirtis yra aiškiai nurodyta. 

3. Bendrosios saugaus naudojimo taisyklės 

Temperatūra 

Negalima gaminio laikyti arti šilumos šaltinių, tokių kaip orkaitė, kaitlentė, grilis ar tiesioginiai 

saulės spinduliai (pvz., automobilyje). Plastikas gali suminkštėti, deformuotis ar išskirti 

nepageidaujamų medžiagų. 

Plovimas 

Jeigu gamintojas nenurodo kitaip, rekomenduojama plauti rankomis šiltu vandeniu, naudojant 

švelnų ploviklį ir minkštą kempinėlę. Karštas vanduo ir stiprios valymo priemonės, naudojamos 

indaplovėje, gali paspartinti plastiko nusidėvėjimą. 

Chemikalai 

Negalima laikyti agresyvių skysčių, tokių kaip tirpikliai, variklio alyva, balikliai ar rūgštys. Gali 

atsirasti įtrūkimų, spalvos pakitimų ir kenksmingų medžiagų patekimo į plastiką. 

Mechaniniai pažeidimai 

Pastebėjus įtrūkimus, gilius įbrėžimus ar nulūžusias dalis, gaminį reikia išmesti. Mikroplastikas gali 

patekti į maistą arba sukelti sužalojimus. 

Vartotojų sauga 

Mažos dalys turi būti laikomos vaikams nepasiekiamoje vietoje. Aštriais kraštais turintys gaminiai 

gali būti pavojingi vaikams bei asmenims, turintiems ribotą rankų judrumą. Tinkamas naudojimas 

sumažina užspringimo, slydimo ar gaminio numetimo riziką. 

4. Valymas ir priežiūra 

1. Prieš pirmą naudojimą nuplaukite gaminį šiltu vandeniu ir švelniu plovikliu. 

2. Venkite šiurkščių kempinėlių; sunkiai pašalinamoms dėmėms naudokite sodos tirpalą arba 

vandenį su actu. 

3. Nenaudokite chloro baliklio ar abrazyvinių valymo priemonių. 
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4. Po plovimo gerai nusausinkite, kad išvengtumėte pelėsio ir nemalonių kvapų. 

5. Laikymas 

• Laikykite 0–35 °C temperatūroje, toliau nuo šilumos šaltinių ir UV spindulių, nebent gaminio 

etiketėje nurodyta kitaip. 

• Nedėkite sunkių daiktų ant plonų plastiko gaminių – jie gali deformuotis. 

• Kelių dalių gaminius (pvz., dangtelius) laikykite kartu, kad išvengtumėte jų praradimo ar 

supainiojimo. 

6. Tarnavimo laikas ir būklės stebėjimas 

• Plastikas laikui bėgant sensta: tampa matinis, trapus ar įgauna kvapą. Pastebėjus šiuos pokyčius, 

gaminį reikia pakeisti. 

7. Atliekų tvarkymas ir perdirbimas 

• Tvarkykite atliekas pagal vietinius reikalavimus, išmesdami į plastiko atliekų konteinerį (ženklas 

♻ PP, PE, PET ir kt.). 

• Jei gaminys sudarytas iš kelių medžiagų (pvz., metalas + plastikas), prieš išmesdami atskirkite 

dalis. 

8. Ryšys su gamintoju 

Jeigu kyla abejonių dėl gaminio paskirties ar saugumo, susisiekite su klientų aptarnavimo skyriumi. 

Išsaugokite pirkimo kvitą galimo pretenzijų nagrinėjimo atveju – tai palengvins ir pagreitins 

proceso eigą. 

Pastaba 

Laikydamiesi aukščiau pateiktų taisyklių, užtikrinsite ilgesnį gaminio tarnavimo laiką ir saugų 

naudojimą bet kuriame namų ūkyje. 

Atitiktis Europos Sąjungos reikalavimams 

Produktas atitinka Europos Sąjungoje taikomus namų ūkio gaminių saugos reikalavimus. 

Atitiktis Reglamentui 2023/988 (GPSR) 

Produktas atitinka 2023 m. gegužės 10 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamentą (ES) 2023/988 

dėl bendro gaminių saugumo (General Product Safety Regulation – GPSR). 
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Plastmasas Izstrādājumu Drošas Lietošanas Instrukcija Mājas Apstākļos 

1. Pielietošanas joma 

Šī instrukcija attiecas uz mājsaimniecībā lietojamiem izstrādājumiem, kas izgatavoti no plastmasas 

– sākot no virtuves piederumiem un vannas istabas organizatoriem līdz dekoratīviem rokturiem vai 

pakaramajiem. 

2. Produkti, kas paredzēti saskarei ar pārtiku 

• Pārbaudiet marķējumu: glāzes un dakšiņas simbolu vai norādes „Saskarei ar pārtiku”, „Food 

Safe”, „BPA-Free” u. c. Produktus bez šāda marķējuma uzskatiet par nederīgiem saskarei ar pārtiku. 

• Ja etiķete ir nesalasāma vai tās vispār nav – pieņemiet, ka produkts nav paredzēts saskarei ar 

pārtiku, izņemot gadījumu, ja tas iegādāts tieši interneta veikalā, kur preces pielietojums ir skaidri 

aprakstīts. 

3. Vispārējie drošas lietošanas noteikumi 

Temperatūra 

Neizstādiet produktus siltuma avotu tuvumā – piemēram, krāsnī, uz plīts, grila vai tiešos saules 

staros (piemēram, automašīnā). Plastmasa var kļūt mīksta, deformēties vai izdalīt nevēlamas vielas. 

Mazgāšana 

Ja ražotājs nav norādījis citādi, mazgājiet produktu ar rokām, izmantojot siltu ūdeni, maigu 

mazgāšanas līdzekli un mīkstu sūkli. Karsts ūdens un spēcīgi tīrīšanas līdzekļi (piemēram, trauku 

mazgājamajā mašīnā) var paātrināt plastmasas nolietošanos. 

Ķīmiskās vielas 

Neuzglabājiet produktā agresīvus šķidrumus, piemēram, šķīdinātājus, motoreļļu, balinātājus vai 

skābes. Pastāv plaisāšanas, krāsas izmaiņu un ķīmisko vielu iekļūšanas risks materiālā. 

Mehāniski bojājumi 

Ja pamanāt plaisas, dziļus skrāpējumus vai nolauztas daļas – produkts ir jāizmet. Mikroplastmasa 

var nonākt pārtikā vai radīt savainojumus. 

Lietotāju drošība 

Mazas detaļas uzglabājiet bērniem nepieejamā vietā. Produkti ar asām malām var būt bīstami 

bērniem un personām ar ierobežotām roku kustībām. Pareiza lietošana samazina aizrīšanās, 

paslīdēšanas vai izkrišanas risku. 

4. Tīrīšana un kopšana 

1. Pirms pirmās lietošanas nomazgājiet produktu ar siltu ūdeni un maigu mazgāšanas līdzekli. 
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2. Izvairieties no raupjiem sūkļiem; grūti notīrāmus traipus noņemiet ar sodas vai etiķa 

šķīdumu. 

3. Nelietojiet balinātājus, kas satur hloru, vai abrazīvus tīrīšanas līdzekļus. 

4. Pēc mazgāšanas kārtīgi nosusiniet, lai samazinātu pelējuma un nepatīkamu smaku rašanos. 

5. Uzglabāšana 

• Uzglabājiet temperatūrā no 0 līdz 35 °C, prom no siltuma avotiem un UV starojuma, ja vien 

produkta aprakstā nav norādīts citādi. 

• Neuzlieciet smagus priekšmetus uz plānām plastmasas kastēm – tās var deformēties. 

• Vairāku daļu izstrādājumus (piemēram, vāciņus) uzglabājiet kopā, lai izvairītos no to 

pazaudēšanas vai sajaukšanas. 

6. Derīguma termiņš un stāvokļa kontrole 

• Laika gaitā plastmasa noveco – kļūst matēta, trausla vai iegūst smaku. Ja novērojat šīs izmaiņas, 

produkts ir jāaizstāj. 

7. Atkritumu šķirošana un pārstrāde 

• Ievērojiet vietējos noteikumus un izmetiet produktu plastmasas atkritumu konteinerā (simbols ♻ 

PP, PE, PET u. tml.). 

• Ja produkts ir izgatavots no dažādiem materiāliem (piemēram, metāls + plastmasa), pirms 

izmešanas atdaliet komponentes. 

8. Saziņa ar ražotāju 

Ja jums rodas šaubas par produkta mērķi vai drošumu, sazinieties ar klientu apkalpošanas nodaļu. 

Saglabājiet pirkuma apliecinājumu iespējamai pretenziju izskatīšanai – tas atvieglos un paātrinās 

procesu. 

Noslēguma piezīme 

Ievērojot iepriekš minētos noteikumus, jūs nodrošināsiet ilgāku izstrādājuma kalpošanas laiku un 

drošu lietošanu jebkurā mājsaimniecībā. 

Atbilstība Eiropas Savienības prasībām 

Produkts atbilst Eiropas Savienībā spēkā esošajām mājsaimniecības preču drošības prasībām. 

Atbilstība Regulai 2023/988 (GPSR) 

Produkts atbilst Eiropas Parlamenta un Padomes 2023. gada 10. maija Regulai (ES) 2023/988 par 

vispārējo produktu drošību (General Product Safety Regulation – GPSR). 
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Pokyny pro Bezpečné Používání Plastových Výrobků pro Domácnost 

1. Rozsah použití 

Tyto pokyny se vztahují na výrobky pro domácnost vyrobené z plastu – od kuchyňských pomůcek a 

koupelnových organizérů až po dekorativní držáky nebo věšáky. 

2. Výrobky určené pro styk s potravinami 

• Zkontrolujte označení: symbol sklenice a vidličky nebo nápisy jako „Pro styk s potravinami“, 

„Food Safe“, „BPA-Free“ apod. Výrobky bez takového označení se považují za nevhodné pro styk s 

potravinami. 

• Pokud je štítek nečitelný nebo chybí, předpokládejte, že výrobek není určen pro styk s potravinami 

– výjimkou je nákup přímo v internetovém obchodě, kde je účel výrobku jasně popsán. 

3. Obecná pravidla bezpečného používání 

Teplota 

Nevystavujte výrobky zdrojům tepla, jako je trouba, varná deska, gril nebo přímé sluneční světlo 

(například v autě). Plast se může změkčit, deformovat nebo uvolňovat nežádoucí látky. 

Mytí 

Pokud výrobce neuvádí jinak, umývejte výrobek ručně v teplé vodě s jemným čisticím prostředkem 

a měkkou houbičkou. Horká voda a silné čisticí prostředky používané v myčce mohou urychlit 

degradaci plastu. 

Chemikálie 

Neuchovávejte v produktu agresivní kapaliny, jako jsou rozpouštědla, motorové oleje, bělidla nebo 

kyseliny. Hrozí riziko prasklin, změny barvy a pronikání chemických látek do materiálu. 

Mechanické poškození 

Pokud si všimnete prasklin, hlubokých škrábanců nebo ulomených částí – výrobek zlikvidujte. 

Mikročástice plastu se mohou dostat do potravin nebo způsobit zranění. 

Bezpečnost uživatelů 

Malé součásti uchovávejte mimo dosah dětí. Výrobky s ostrými hranami mohou být nebezpečné pro 

děti a osoby s omezenou pohyblivostí rukou. Správné použití snižuje riziko vdechnutí, uklouznutí 

nebo upuštění předmětu. 

4. Čištění a údržba 

1. Před prvním použitím výrobek umyjte teplou vodou a jemným čisticím prostředkem. 
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2. Vyhněte se hrubým houbičkám; k odstranění odolných skvrn použijte roztok jedlé sody nebo 

vodu s octem. 

3. Nepoužívejte chlorové bělidlo ani abrazivní čisticí prostředky. 

4. Po umytí důkladně osušte, aby se předešlo vzniku plísní a nepříjemných zápachů. 

5. Skladování 

• Skladujte při teplotě 0–35 °C mimo dosah zdrojů tepla a UV záření, pokud na výrobku není 

uvedeno jinak. 

• Nestavte těžké předměty na tenkostěnné nádoby – mohly by se zdeformovat. 

• Vícedílné výrobky (např. víčka) uchovávejte pohromadě, abyste předešli jejich ztrátě nebo 

záměně. 

6. Životnost a kontrola stavu 

• Plast časem stárne: matní, křehne nebo získává zápach. Pokud zaznamenáte tyto změny, výrobek 

vyměňte. 

7. Likvidace a recyklace 

• Zlikvidujte výrobek v souladu s místními předpisy, vhozením do kontejneru na plastový odpad 

(symbol ♻ PP, PE, PET apod.). 

• Pokud je výrobek složen z různých materiálů (např. kov + plast), oddělte jednotlivé části před 

vyhozením. 

8. Kontakt s výrobcem 

V případě pochybností o účelu nebo bezpečnosti výrobku kontaktujte zákaznický servis. Uschovejte 

si doklad o koupi pro případ reklamace – urychlí to a usnadní vyřízení. 

Závěrečná poznámka 

Dodržováním výše uvedených pravidel zajistíte delší životnost výrobku a jeho bezpečné používání 

v každé domácnosti. 

Shoda s požadavky právních předpisů Evropské unie 

Výrobek splňuje požadavky platné v Evropské unii na bezpečnost domácích výrobků. 

Shoda s nařízením 2023/988 (GPSR) 

Výrobek je v souladu s nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2023/988 ze dne 10. května 

2023 o obecné bezpečnosti výrobků (General Product Safety Regulation – GPSR). 
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Pokyny na Bezpečné Používanie Plastových Výrobkov pre Domáce Použitie 

1. Rozsah použitia 

Tieto pokyny sa vzťahujú na domáce výrobky vyrobené z plastov – od kuchynských pomôcok a 

kúpeľňových organizérov až po dekoratívne držiaky alebo vešiaky. 

2. Výrobky určené na kontakt s potravinami 

• Skontrolujte označenie: symbol pohára a vidličky alebo nápisy ako „Na kontakt s potravinami“, 

„Food Safe“, „BPA-Free“ a pod. Výrobky bez takéhoto označenia sa považujú za nevhodné na 

kontakt s potravinami. 

• Ak je štítok nečitateľný alebo chýba – predpokladajte, že výrobok nie je určený na kontakt s 

potravinami, s výnimkou nákupu priamo v internetovom obchode, kde je účel výrobku jasne 

vysvetlený. 

3. Všeobecné zásady bezpečného používania 

Teplota 

Nevystavujte výrobky zdrojom tepla, ako je rúra, varná doska, gril alebo priame slnečné žiarenie 

(napr. v aute). Plast sa môže zmäkčiť, deformovať alebo uvoľňovať nežiaduce látky. 

Umývanie 

Ak výrobca neuvádza inak, výrobok umývajte ručne v teplej vode s jemným čistiacim prostriedkom 

a mäkkou hubkou. Horúca voda a silné čistiace prostriedky používané v umývačke riadu môžu 

urýchliť degradáciu plastu. 

Chemikálie 

Nepoužívajte výrobok na uchovávanie agresívnych kvapalín, ako sú rozpúšťadlá, motorové oleje, 

bielidlá alebo kyseliny. Hrozí riziko prasknutia, zmeny farby a prenikania chemikálií do materiálu. 

Mechanické poškodenie 

Ak spozorujete praskliny, hlboké škrabance alebo odlomené časti, výrobok zlikvidujte. 

Mikroplastové častice sa môžu dostať do potravín alebo spôsobiť poranenie. 

Bezpečnosť používateľov 

Malé časti uchovávajte mimo dosahu detí. Výrobky s ostrými hranami môžu byť nebezpečné pre 

deti a osoby so zníženou manuálnou zručnosťou. Správne používanie znižuje riziko prehltnutia, 

pošmyknutia alebo pádu predmetu. 

4. Čistenie a údržba 

http://www.mplco.pl/
mailto:darek@mplco.pl


1. Pred prvým použitím umyte výrobok teplou vodou a jemným čistiacim prostriedkom. 

2. Vyhnite sa používaniu drsných hubiek; na odstránenie odolných škvŕn použite roztok sódy 

bikarbóny alebo octu s vodou. 

3. Nepoužívajte bielidlá s obsahom chlóru ani abrazívne čistiace prostriedky. 

4. Po umytí výrobok dôkladne osušte, aby sa zabránilo vzniku plesní a nepríjemných zápachov. 

5. Skladovanie 

• Skladujte pri teplote od 0 do 35 °C mimo zdrojov tepla a UV žiarenia, pokiaľ nie je na výrobku 

uvedené inak. 

• Na tenkostenné nádoby neukladajte ťažké predmety – mohli by sa deformovať. 

• Viacdielne výrobky (napr. viečka) uchovávajte spolu, aby nedošlo k ich strate alebo zámene. 

6. Životnosť a kontrola stavu 

• Plast časom starne – matnie, krehne alebo získa zápach. Ak zaznamenáte tieto zmeny, výrobok 

vymeňte. 

7. Likvidácia a recyklácia 

• Likvidujte v súlade s miestnymi predpismi vhodením do nádoby na plastový odpad (symbol ♻ PP, 

PE, PET a pod.). 

• Ak je výrobok zložený z rôznych materiálov (napr. kov + plast), pred likvidáciou jednotlivé časti 

oddelte. 

8. Kontakt s výrobcom 

Ak máte pochybnosti o účele alebo bezpečnosti výrobku, kontaktujte zákaznícke centrum. 

Uchovajte si doklad o kúpe pre prípad reklamácie – urýchli to a uľahčí vybavenie. 

Záverečná poznámka 

Dodržiavanie vyššie uvedených zásad zabezpečí dlhšiu životnosť výrobku a jeho bezpečné 

používanie v každej domácnosti. 

Súlad s predpismi Európskej únie 

Výrobok spĺňa požiadavky platné v Európskej únii týkajúce sa bezpečnosti domácich výrobkov. 

Súlad s nariadením 2023/988 (GPSR) 

Výrobok je v súlade s nariadením Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2023/988 z 10. mája 2023 o 

všeobecnej bezpečnosti výrobkov (General Product Safety Regulation – GPSR). 
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Sicherheitsanleitung für Kunststoffprodukte zur Verwendung im Haushalt 

1. Anwendungsbereich 

Diese Anleitung gilt für Haushaltsprodukte aus Kunststoff – von Küchenutensilien und Bad-

Organizern bis hin zu dekorativen Haltern oder Kleiderbügeln. 

2. Produkte, die für den Kontakt mit Lebensmitteln bestimmt sind 

• Achten Sie auf Kennzeichnungen: das Glas-und-Gabel-Symbol oder die Aufschriften „Für 

Lebensmittelkontakt“, „Food Safe“, „BPA-Free“ usw. Produkte ohne eine solche Kennzeichnung 

gelten als nicht für den Kontakt mit Lebensmitteln geeignet. 

• Ist das Etikett unleserlich oder fehlt es – gehen Sie davon aus, dass das Produkt nicht für den 

Kontakt mit Lebensmitteln bestimmt ist, es sei denn, es wurde direkt in einem Online-Shop gekauft, 

in dem der Verwendungszweck klar angegeben ist. 

3. Allgemeine Sicherheitshinweise zur Verwendung 

Temperatur 

Setzen Sie die Produkte keinen Wärmequellen wie dem Backofen, Kochfeld, Grill oder direkter 

Sonneneinstrahlung (z. B. im Auto) aus. Kunststoff kann weich werden, sich verformen oder 

unerwünschte Stoffe freisetzen. 

Reinigung 

Sofern vom Hersteller nicht anders angegeben, reinigen Sie das Produkt von Hand mit warmem 

Wasser, einem milden Reinigungsmittel und einem weichen Schwamm. Heißes Wasser und 

aggressive Reinigungsmittel in der Spülmaschine können die Alterung des Kunststoffs 

beschleunigen. 

Chemikalien 

Lagern Sie keine aggressiven Flüssigkeiten wie Lösungsmittel, Motoröle, Bleichmittel oder Säuren 

im Produkt. Es besteht die Gefahr von Rissen, Verfärbungen und dem Eindringen chemischer 

Substanzen in das Material. 

Mechanische Beschädigungen 

Bei Rissen, tiefen Kratzern oder abgebrochenen Teilen muss das Produkt entsorgt werden. 

Mikropartikel aus Kunststoff können in Lebensmittel übergehen oder Verletzungen verursachen. 

Benutzersicherheit 

Kleine Teile außerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren. Produkte mit scharfen Kanten 

können für Kinder oder Personen mit eingeschränkter manueller Geschicklichkeit gefährlich sein. 
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Eine sachgemäße Anwendung reduziert das Risiko des Verschluckens, Ausrutschens oder 

Herunterfallens. 

4. Reinigung und Pflege 

1. Vor der ersten Benutzung das Produkt mit warmem Wasser und einem milden 

Reinigungsmittel waschen. 

2. Vermeiden Sie raue Schwämme; bei hartnäckigen Flecken verwenden Sie eine Lösung aus 

Natron oder Essigwasser. 

3. Keine chlorhaltigen Bleichmittel oder scheuernden Reinigungsmittel verwenden. 

4. Nach dem Waschen gründlich trocknen, um Schimmelbildung und unangenehme Gerüche 

zu vermeiden. 

5. Aufbewahrung 

• Bei Temperaturen von 0–35 °C lagern, fern von Wärmequellen und UV-Strahlung, sofern auf dem 

Produkt nichts anderes angegeben ist. 

• Keine schweren Gegenstände auf dünnwandige Behälter stellen – sie könnten sich verformen. 

• Mehrteilige Produkte (z. B. Deckel) zusammen aufbewahren, um Verluste oder Verwechslungen 

zu vermeiden. 

6. Haltbarkeit und Zustandskontrolle 

• Kunststoff altert mit der Zeit: er wird matt, spröde oder nimmt Gerüche an. Ersetzen Sie das 

Produkt, wenn solche Veränderungen auftreten. 

7. Entsorgung und Recycling 

• Entsorgen Sie das Produkt gemäß den örtlichen Vorschriften in den entsprechenden Behältern für 

Kunststoffabfälle (Symbol ♻ PP, PE, PET usw.). 

• Besteht das Produkt aus verschiedenen Materialien (z. B. Metall + Kunststoff), trennen Sie die 

Teile vor der Entsorgung. 

8. Kontakt zum Hersteller 

Bei Zweifeln zum Verwendungszweck oder zur Produktsicherheit wenden Sie sich bitte an den 

Kundenservice. Bewahren Sie den Kaufbeleg für eine eventuelle Reklamation auf – dies erleichtert 

und beschleunigt die Bearbeitung. 

Abschließender Hinweis 

Die Einhaltung der oben genannten Hinweise gewährleistet eine längere Lebensdauer des Produkts 

und eine sichere Verwendung in jedem Haushalt. 

Übereinstimmung mit den Vorschriften der Europäischen Union 

Das Produkt erfüllt die in der Europäischen Union geltenden Anforderungen an die Sicherheit von 

Haushaltsprodukten. 

Übereinstimmung mit der Verordnung 2023/988 (GPSR) 

Das Produkt entspricht der Verordnung (EU) 2023/988 des Europäischen Parlaments und des Rates 

vom 10. Mai 2023 über die allgemeine Produktsicherheit (General Product Safety Regulation – 

GPSR). 
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Veiligheidsinstructies voor Kunststofproducten voor Huishoudelijk Gebruik 

1. Toepassingsgebied 

Deze instructies gelden voor huishoudelijke producten die gemaakt zijn van kunststof – van 

keukengerei en badkamerorganizers tot decoratieve houders of kleerhangers. 

2. Producten bedoeld voor contact met voedsel 

• Controleer de aanduidingen: het symbool van een glas en een vork, of vermeldingen zoals 

"Geschikt voor voedselcontact", "Food Safe", "BPA-Free", enz. Producten zonder dergelijke 

aanduidingen worden geacht niet geschikt te zijn voor contact met voedsel. 

• Als het etiket onleesbaar is of ontbreekt – ga ervan uit dat het product niet bedoeld is voor contact 

met voedsel, behalve wanneer het rechtstreeks is gekocht in een webwinkel waar het gebruiksdoel 

duidelijk is aangegeven. 

3. Algemene veiligheidsregels voor gebruik 

Temperatuur 

Stel producten niet bloot aan warmtebronnen zoals ovens, kookplaten, barbecues of direct zonlicht 

(bijv. in de auto). Kunststof kan zacht worden, vervormen of ongewenste stoffen afgeven. 

Reiniging 

Tenzij anders vermeld door de fabrikant, moet het product met de hand worden gewassen in warm 

water met een mild afwasmiddel en een zachte spons. Heet water en agressieve 

schoonmaakmiddelen in de vaatwasser kunnen het kunststof sneller doen verouderen. 

Chemische stoffen 

Bewaar geen agressieve vloeistoffen in het product, zoals oplosmiddelen, motorolie, bleekmiddel of 

zuren. Er bestaat risico op scheuren, verkleuring en het binnendringen van chemicaliën in het 

materiaal. 

Mechanische schade 

Als er scheuren, diepe krassen of afgebroken onderdelen worden opgemerkt, moet het product 

worden weggegooid. Microdeeltjes van kunststof kunnen in voedsel terechtkomen of letsel 

veroorzaken. 

Veiligheid voor gebruikers 

Houd kleine onderdelen buiten het bereik van kinderen. Producten met scherpe randen kunnen 
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gevaarlijk zijn voor kinderen en voor mensen met beperkte handvaardigheid. Correct gebruik 

vermindert het risico op verslikking, uitglijden of vallen van het product. 

4. Reiniging en onderhoud 

1. Was het product vóór het eerste gebruik met warm water en een mild schoonmaakmiddel. 

2. Vermijd ruwe schuursponzen; gebruik een oplossing van zuiveringszout of water met azijn 

om hardnekkige vlekken te verwijderen. 

3. Gebruik geen chloorbleekmiddel of schurende reinigingsmiddelen. 

4. Droog het product goed af na het wassen om schimmelvorming en onaangename geuren te 

voorkomen. 

5. Opslag 

• Bewaar het product bij een temperatuur tussen 0 en 35 °C, uit de buurt van warmtebronnen en 

UV-straling, tenzij anders vermeld op het product. 

• Plaats geen zware voorwerpen op dunwandige containers – deze kunnen vervormen. 

• Bewaar onderdelen die bij elkaar horen (bijv. deksels) samen om verlies of verwarring te 

voorkomen. 

6. Levensduur en controle van de staat 

• Kunststof veroudert na verloop van tijd: het wordt dof, bros of gaat geuren opnemen. Vervang het 

product als u deze tekenen opmerkt. 

7. Verwijdering en recycling 

• Gooi het product weg volgens de lokale voorschriften, in de daarvoor bestemde afvalcontainer 

voor kunststof (symbool ♻ PP, PE, PET enz.). 

• Als het product uit meerdere materialen bestaat (bijv. metaal + kunststof), scheid de onderdelen 

vóór het weggooien. 

8. Contact met de fabrikant 

Als u twijfels hebt over het gebruik of de veiligheid van het product, neem dan contact op met de 

klantenservice. Bewaar het aankoopbewijs voor eventuele klachten – dit vergemakkelijkt en 

versnelt de afhandeling. 

Slotopmerking 

Door de bovenstaande richtlijnen te volgen, verlengt u de levensduur van het product en zorgt u 

voor veilig gebruik in elk huishouden. 

Conformiteit met de EU-voorschriften 

Het product voldoet aan de eisen die binnen de Europese Unie gelden voor de veiligheid van 

huishoudelijke producten. 

Conformiteit met Verordening 2023/988 (GPSR) 

Het product voldoet aan Verordening (EU) 2023/988 van het Europees Parlement en de Raad van 

10 mei 2023 betreffende algemene productveiligheid (General Product Safety Regulation – GPSR). 
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Muovituotteiden Turvallisen Käytön Ohjeet Kotitalouskäyttöön 

1. Soveltamisala 

Nämä ohjeet koskevat muovista valmistettuja kotitaloustuotteita – keittiötarvikkeista ja 

kylpyhuoneen säilytysratkaisuista koristeellisiin pidikkeisiin tai henkareihin. 

2. Elintarvikekäyttöön tarkoitetut tuotteet 

• Tarkista merkinnät: lasin ja haarukan symboli tai tekstit kuten ”Sopii elintarvikekäyttöön”, ”Food 

Safe”, ”BPA-Free” jne. Tuotteet, joissa ei ole tällaisia merkintöjä, tulee katsoa elintarvikekäyttöön 

soveltumattomiksi. 

• Jos etiketti on epäselvä tai puuttuu – oletetaan, että tuote ei sovellu elintarvikekäyttöön, paitsi jos 

tuote on ostettu suoraan verkkokaupasta, jossa käyttötarkoitus on selvästi ilmoitettu. 

3. Yleiset turvallisen käytön ohjeet 

Lämpötila 

Älä altista tuotetta lämmönlähteille, kuten uunille, keittolevylle, grillille tai suoralle auringonvalolle 

(esimerkiksi autossa). Muovi voi pehmentyä, vääntyä tai vapauttaa ei-toivottuja aineita. 

Puhdistus 

Jos valmistaja ei ole toisin ohjeistanut, pese tuote käsin lämpimällä vedellä, miedolla pesuaineella ja 

pehmeällä sienellä. Astianpesukoneen kuuma vesi ja voimakkaat pesuaineet voivat nopeuttaa 

muovin vanhenemista. 

Kemikaalit 

Älä säilytä tuotteessa voimakkaita nesteitä, kuten liuottimia, moottoriöljyjä, valkaisuaineita tai 

happoja. On olemassa riski, että tuote halkeaa, värjäytyy tai kemikaalit tunkeutuvat materiaaliin. 

Mekaaniset vauriot 

Jos tuotteessa näkyy halkeamia, syviä naarmuja tai murtuneita osia – hävitä tuote. Mikromuovit 

voivat siirtyä ruokaan tai aiheuttaa vammoja. 

Käyttäjien turvallisuus 

Pidä pienet osat poissa lasten ulottuvilta. Teräväreunaiset tuotteet voivat olla vaarallisia lapsille ja 

henkilöille, joilla on heikentynyt käsien motoriikka. Oikea käyttö vähentää tukehtumis-, 

liukastumis- tai pudotustapaturmien riskiä. 

4. Puhdistus ja huolto 
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1. Pese tuote ennen ensimmäistä käyttökertaa lämpimällä vedellä ja miedolla pesuaineella. 

2. Vältä karheita harjoja; vaikeiden tahrojen poistamiseen voit käyttää ruokasoodaa tai 

etikkavettä. 

3. Älä käytä klooripohjaisia valkaisuaineita tai hankaavia puhdistusaineita. 

4. Kuivaa tuote huolellisesti pesun jälkeen homeen ja hajujen muodostumisen estämiseksi. 

5. Säilytys 

• Säilytä tuotteet 0–35 °C lämpötilassa, poissa lämmönlähteiden ja UV-säteilyn vaikutuksesta, ellei 

tuotteessa ole toisin mainittu. 

• Älä aseta painavia esineitä ohuista seinämistä valmistettujen säiliöiden päälle – ne voivat vääntyä. 

• Säilytä moniosaiset tuotteet (esim. kannet) yhdessä, jotta ne eivät katoa tai mene sekaisin. 

6. Käyttöikä ja kunnon tarkkailu 

• Muovi vanhenee ajan myötä: se voi sameutua, haurastua tai alkaa haista. Vaihda tuote, jos 

havaitset tällaisia muutoksia. 

7. Hävittäminen ja kierrätys 

• Hävitä tuote paikallisten määräysten mukaisesti muovinkeräykseen (symboli ♻ PP, PE, PET jne.). 

• Jos tuote koostuu eri materiaaleista (esim. metalli + muovi), erottele osat ennen hävittämistä. 

8. Yhteys valmistajaan 

Jos olet epävarma tuotteen käyttötarkoituksesta tai turvallisuudesta, ota yhteyttä asiakaspalveluun. 

Säilytä ostokuitti mahdollista reklamaatiota varten – se helpottaa ja nopeuttaa asian käsittelyä. 

Lopullinen huomautus 

Noudattamalla edellä mainittuja ohjeita pidennät tuotteen käyttöikää ja varmistat sen turvallisen 

käytön jokaisessa kotitaloudessa. 

EU:n säädösten mukaisuus 

Tuote täyttää Euroopan unionin vaatimukset kotitaloustuotteiden turvallisuudelle. 

Asetuksen 2023/988 (GPSR) mukaisuus 

Tuote on Euroopan parlamentin ja neuvoston asetuksen (EU) 2023/988 mukainen, annettu 10. 

toukokuuta 2023, yleisestä tuoteturvallisuudesta (General Product Safety Regulation – GPSR). 
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Säkerhetsinstruktioner för Hushållsprodukter av Plast 

1. Tillämpningsområde 

Denna instruktion gäller hushållsprodukter tillverkade av plast – från köksredskap och 

badrumsorganisatörer till dekorativa hållare eller klädhängare. 

2. Produkter avsedda för kontakt med livsmedel 

• Kontrollera märkningen: symbolen med glas och gaffel eller texter som ”För 

livsmedelskontakt”, ”Food Safe”, ”BPA-Free” med mera. Produkter utan sådan märkning ska anses 

vara olämpliga för kontakt med livsmedel. 

• Om etiketten är oläslig eller saknas – utgå från att produkten inte är avsedd för kontakt med 

livsmedel, med undantag för köp direkt från en webbutik där produktens syfte tydligt anges. 

3. Allmänna säkerhetsregler för användning 

Temperatur 

Utsätt inte produkterna för värmekällor som ugn, spishäll, grill eller direkt solljus (t.ex. i en bil). 

Plast kan mjukna, deformeras eller avge oönskade ämnen. 

Rengöring 

Om inget annat anges av tillverkaren, tvätta produkten för hand med varmt vatten, milt 

rengöringsmedel och en mjuk svamp. Hetvatten och starka rengöringsmedel i diskmaskin kan 

påskynda plastens nedbrytning. 

Kemikalier 

Förvara inte aggressiva vätskor i produkten, såsom lösningsmedel, motorolja, blekmedel eller syror. 

Det finns risk för sprickbildning, missfärgning och att kemikalier tränger in i materialet. 

Mekaniska skador 

Om du ser sprickor, djupa repor eller trasiga delar – kassera produkten. Mikropartiklar av plast kan 

hamna i livsmedel eller orsaka skador. 

Användarsäkerhet 

Förvara små delar utom räckhåll för barn. Produkter med vassa kanter kan vara farliga för barn och 

personer med nedsatt handfunktion. Korrekt användning minskar risken för att svälja smådelar, 

halka eller tappa föremålet. 

4. Rengöring och underhåll 
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1. Tvätta produkten med varmt vatten och milt rengöringsmedel före första användning. 

2. Undvik grova svampar; använd en lösning av bikarbonat eller vatten med ättika för svåra 

fläckar. 

3. Använd inte klorbaserat blekmedel eller slipande rengöringsmedel. 

4. Torka produkten noggrant efter rengöring för att förhindra mögel och dålig lukt. 

5. Förvaring 

• Förvara produkten i temperatur mellan 0–35 °C, skyddad från värmekällor och UV-strålning, om 

inget annat anges på produkten. 

• Placera inte tunga föremål ovanpå tunnväggiga behållare – de kan deformeras. 

• Förvara flerdelade produkter (t.ex. lock) tillsammans för att undvika förlust eller förväxling. 

6. Hållbarhet och kontroll av skick 

• Plastmaterial åldras med tiden: det kan bli matt, sprött eller ta åt sig lukt. Byt ut produkten om du 

märker sådana förändringar. 

7. Kassering och återvinning 

• Kassera produkten enligt lokala regler genom att lägga den i behållaren för plastavfall (symbol ♻ 

PP, PE, PET m.m.). 

• Om produkten består av olika material (t.ex. metall + plast), separera delarna före kassering. 

8. Kontakt med tillverkaren 

Om du är osäker på produktens syfte eller säkerhet, kontakta kundtjänst. Spara inköpskvittot för 

eventuell reklamation – detta underlättar och påskyndar processen. 

Slutkommentar 

Genom att följa ovanstående riktlinjer förlänger du produktens livslängd och säkerställer säker 

användning i alla hushåll. 

Överensstämmelse med EU:s bestämmelser 

Produkten uppfyller de krav som gäller inom Europeiska unionen för säkerhet hos 

hushållsprodukter. 

Överensstämmelse med förordning 2023/988 (GPSR) 

Produkten överensstämmer med Europaparlamentets och rådets förordning (EU) 2023/988 av den 

10 maj 2023 om allmän produktsäkerhet (General Product Safety Regulation – GPSR). 
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Upute za Sigurno Korištenje Plastičnih Proizvoda za Kućanstvo 

1. Područje primjene 

Ove upute odnose se na proizvode za kućanstvo izrađene od plastike – od kuhinjskih pomagala i 

organizatora za kupaonicu do ukrasnih držača ili vješalica. 

2. Proizvodi namijenjeni za kontakt s hranom 

• Provjerite oznake: simbol čaše i vilice ili natpise poput „Za kontakt s hranom“, „Food Safe“, 

„BPA-Free“ itd. Proizvodi bez takvih oznaka smatraju se neprikladnima za kontakt s hranom. 

• Ako je naljepnica nečitka ili je nema – pretpostavite da proizvod nije namijenjen za kontakt s 

hranom, osim ako je kupljen izravno u internetskoj trgovini gdje je namjena jasno navedena. 

3. Opća pravila sigurnog korištenja 

Temperatura 

Ne izlažite proizvode izvorima topline kao što su pećnica, ploča za kuhanje, roštilj ili izravna 

sunčeva svjetlost (npr. u automobilu). Plastika se može omekšati, deformirati ili ispuštati neželjene 

tvari. 

Pranje 

Ako proizvođač nije drugačije naveo, proizvod perite ručno toplom vodom, blagim deterdžentom i 

mekanom spužvom. Vruća voda i jaki deterdženti u perilici posuđa mogu ubrzati propadanje 

plastike. 

Kemikalije 

Nemojte u proizvodu čuvati agresivne tekućine kao što su otapala, motorna ulja, izbjeljivači ili 

kiseline. Postoji rizik od pucanja, promjene boje i prodiranja kemikalija u materijal. 

Mehanička oštećenja 

Ako primijetite pukotine, duboke ogrebotine ili slomljene dijelove – proizvod bacite. Mikročestice 

plastike mogu dospjeti u hranu ili izazvati ozljede. 

Sigurnost korisnika 

Male dijelove držite izvan dohvata djece. Proizvodi s oštrim rubovima mogu biti opasni za djecu i 

osobe s ograničenim motoričkim sposobnostima. Ispravno korištenje smanjuje rizik od gutanja, 

klizanja ili ispadanja predmeta iz ruke. 
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4. Čišćenje i održavanje 

1. Prije prve upotrebe operite proizvod toplom vodom i blagim deterdžentom. 

2. Izbjegavajte grube spužve; za tvrdokorne mrlje koristite otopinu sode bikarbone ili octa s 

vodom. 

3. Ne koristite izbjeljivače na bazi klora niti abrazivna sredstva. 

4. Nakon pranja temeljito osušite proizvod kako biste spriječili stvaranje plijesni i neugodnih 

mirisa. 

5. Skladištenje 

• Čuvajte proizvod na temperaturi između 0 i 35 °C, dalje od izvora topline i UV zračenja, osim ako 

na proizvodu nije navedeno drugačije. 

• Ne stavljajte teške predmete na tanke plastične spremnike – mogu se deformirati. 

• Višedijelne proizvode (npr. poklopce) čuvajte zajedno kako biste izbjegli gubitak ili zamjenu 

dijelova. 

6. Trajnost i provjera stanja 

• Plastika s vremenom stari: postaje mutna, lomljiva ili poprima neugodan miris. Zamijenite 

proizvod ako primijetite takve promjene. 

7. Zbrinjavanje i recikliranje 

• Zbrinite proizvod u skladu s lokalnim propisima, odlažući ga u spremnik za plastični otpad 

(oznaka ♻ PP, PE, PET itd.). 

• Ako je proizvod izrađen od više materijala (npr. metal + plastika), prije odlaganja razdvojite 

dijelove. 

8. Kontakt s proizvođačem 

Ako imate nedoumica o namjeni ili sigurnosti proizvoda, obratite se korisničkoj podršci. Sačuvajte 

dokaz o kupnji za eventualnu reklamaciju – to će olakšati i ubrzati postupak. 

Završna napomena 

Poštivanjem navedenih uputa osigurat ćete duži vijek trajanja proizvoda i sigurnu upotrebu u 

svakom kućanstvu. 

Sukladnost s propisima Europske unije 

Proizvod ispunjava zahtjeve koji vrijede unutar Europske unije za sigurnost kućanskih proizvoda. 

Sukladnost s Uredbom 2023/988 (GPSR) 

Proizvod je u skladu s Uredbom (EU) 2023/988 Europskog parlamenta i Vijeća od 10. svibnja 2023. 

o općoj sigurnosti proizvoda (General Product Safety Regulation – GPSR). 
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Instrucțiuni de Utilizare în Siguranță a Produselor din Plastic pentru Uz Casnic 

1. Domeniul de aplicare 

Prezentele instrucțiuni se aplică produselor de uz casnic fabricate din plastic – de la accesorii de 

bucătărie și organizatoare pentru baie, până la suporturi decorative sau umerașe. 

2. Produse destinate contactului cu alimentele 

• Verificați marcajele: simbolul paharului și furculiței sau mențiuni precum „Pentru contact cu 

alimentele”, „Food Safe”, „BPA-Free” etc. Produsele fără astfel de marcaje trebuie considerate ca 

nefiind destinate contactului cu alimentele. 

• Dacă eticheta este ilizibilă sau lipsește – presupuneți că produsul nu este destinat contactului cu 

alimentele, cu excepția cazului în care a fost achiziționat direct dintr-un magazin online unde scopul 

utilizării este clar specificat. 

3. Reguli generale de utilizare în siguranță 

Temperatura 

Nu expuneți produsele la surse de căldură, cum ar fi cuptoare, plite, grătare sau lumina directă a 

soarelui (de exemplu, într-o mașină). Plasticul se poate înmuia, deforma sau elibera substanțe 

nedorite. 

Curățare 

Dacă producătorul nu indică altfel, spălați produsul manual, cu apă caldă, detergent blând și un 

burete moale. Apa fierbinte și detergenții puternici folosiți în mașina de spălat vase pot accelera 

degradarea plasticului. 

Substanțe chimice 

Nu depozitați în produs lichide agresive, cum ar fi solvenți, uleiuri de motor, înălbitori sau acizi. 

Există riscul apariției de crăpături, decolorări și pătrunderea substanțelor chimice în material. 

Deteriorări mecanice 

Dacă observați crăpături, zgârieturi adânci sau piese rupte – eliminați produsul. Particulele 

microplastice pot ajunge în alimente sau pot cauza răni. 

http://www.mplco.pl/
mailto:darek@mplco.pl


Siguranța utilizatorilor 

Păstrați piesele mici departe de accesul copiilor. Produsele cu margini ascuțite pot fi periculoase 

pentru copii și pentru persoanele cu mobilitate redusă a mâinilor. Utilizarea corectă reduce riscul de 

înghițire accidentală, alunecare sau cădere a obiectului. 

4. Curățare și întreținere 

1. Spălați produsul cu apă caldă și detergent delicat înainte de prima utilizare. 

2. Evitați bureții abrazivi; pentru pete dificile utilizați o soluție de bicarbonat de sodiu sau apă 

cu oțet. 

3. Nu folosiți înălbitori pe bază de clor sau produse de curățare abrazive. 

4. Uscați complet produsul după spălare pentru a preveni apariția mucegaiului și a mirosurilor 

neplăcute. 

5. Depozitare 

• Depozitați produsul la o temperatură între 0–35 °C, departe de surse de căldură și raze UV, cu 

excepția cazului în care este menționat altfel pe produs. 

• Nu așezați obiecte grele peste recipiente subțiri – acestea se pot deforma. 

• Păstrați împreună componentele multiple (de exemplu, capacele) pentru a evita pierderea sau 

încurcarea acestora. 

6. Durabilitate și verificarea stării 

• Plasticul îmbătrânește în timp: devine mat, casant sau capătă mirosuri. Înlocuiți produsul dacă 

observați astfel de modificări. 

7. Eliminare și reciclare 

• Eliminați produsul conform reglementărilor locale, aruncându-l în containerul destinat plasticului 

(simbol ♻ PP, PE, PET etc.). 

• Dacă produsul este compus din materiale diferite (de exemplu, metal + plastic), separați 

componentele înainte de eliminare. 

8. Contact cu producătorul 

În caz de îndoială privind scopul sau siguranța produsului, contactați serviciul clienți. Păstrați 

dovada achiziției pentru eventuale reclamații – acest lucru va facilita și accelera procesul de 

soluționare. 

Notă finală 

Respectarea regulilor de mai sus va asigura o durată de viață mai lungă a produsului și o utilizare 

sigură în orice gospodărie. 

Conformitate cu reglementările Uniunii Europene 

Produsul respectă cerințele aplicabile în Uniunea Europeană privind siguranța produselor pentru uz 

casnic. 

Conformitate cu Regulamentul 2023/988 (GPSR) 

Produsul este conform cu Regulamentul (UE) 2023/988 al Parlamentului European și al Consiliului 

din 10 mai 2023 privind siguranța generală a produselor (General Product Safety Regulation – 

GPSR). 
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Istruzioni per l'Uso Sicuro dei Prodotti in Plastica per Uso Domestico 

1. Ambito di applicazione 

Le presenti istruzioni si applicano ai prodotti per uso domestico realizzati in plastica – dagli 

accessori da cucina e organizzatori da bagno, ai supporti decorativi o appendiabiti. 

2. Prodotti destinati al contatto con alimenti 

• Controllare i simboli: il simbolo del bicchiere e della forchetta oppure diciture come “Per 

alimenti”, “Food Safe”, “BPA-Free”, ecc. I prodotti privi di tali indicazioni devono essere 

considerati non idonei al contatto con gli alimenti. 

• Se l’etichetta è illeggibile o mancante – presumere che il prodotto non sia destinato al contatto con 

alimenti, salvo nei casi di acquisto diretto da un negozio online in cui la destinazione d’uso è 

chiaramente specificata. 

3. Regole generali per un uso sicuro 

Temperatura 

Non esporre i prodotti a fonti di calore come forni, piani cottura, barbecue o luce solare diretta (es. 

in auto). La plastica può ammorbidirsi, deformarsi o rilasciare sostanze indesiderate. 

Pulizia 

Se non diversamente indicato dal produttore, lavare il prodotto a mano con acqua tiepida, un 

detergente delicato e una spugna morbida. L’acqua calda e i detergenti aggressivi della lavastoviglie 

possono accelerare il deterioramento della plastica. 

Sostanze chimiche 

Non conservare nel prodotto liquidi aggressivi come solventi, oli motore, candeggina o acidi. Vi è il 

rischio di crepe, scolorimenti e penetrazione di sostanze chimiche nel materiale. 

Danni meccanici 

Se si notano crepe, graffi profondi o parti rotte – smaltire il prodotto. Le microparticelle di plastica 

possono contaminare gli alimenti o causare lesioni. 
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Sicurezza dell’utente 

Tenere le parti piccole fuori dalla portata dei bambini. I prodotti con bordi affilati possono essere 

pericolosi per i bambini e per le persone con ridotte capacità manuali. Un uso corretto riduce il 

rischio di ingestione accidentale, scivolamento o caduta del prodotto. 

4. Pulizia e manutenzione 

1. Prima del primo utilizzo, lavare il prodotto con acqua tiepida e detergente delicato. 

2. Evitare spugne abrasive; per le macchie ostinate usare una soluzione di bicarbonato o acqua 

e aceto. 

3. Non utilizzare candeggina a base di cloro né prodotti abrasivi. 

4. Asciugare accuratamente il prodotto dopo il lavaggio per prevenire la formazione di muffa e 

cattivi odori. 

5. Conservazione 

• Conservare a una temperatura compresa tra 0 e 35 °C, lontano da fonti di calore e raggi UV, salvo 

indicazioni diverse riportate sul prodotto. 

• Non appoggiare oggetti pesanti su contenitori a pareti sottili – potrebbero deformarsi. 

• Conservare insieme gli elementi composti (es. coperchi) per evitare smarrimenti o scambi. 

6. Durata e controllo dello stato 

• La plastica invecchia con il tempo: diventa opaca, fragile o assume odori. Sostituire il prodotto se 

si notano questi segni. 

7. Smaltimento e riciclo 

• Smaltire il prodotto secondo le normative locali, gettandolo nel contenitore per la plastica 

(simbolo ♻ PP, PE, PET, ecc.). 

• Se il prodotto è composto da materiali diversi (es. metallo + plastica), separare le parti prima dello 

smaltimento. 

8. Contatto con il produttore 

In caso di dubbi sulla destinazione d’uso o sulla sicurezza del prodotto, contattare il servizio clienti. 

Conservare la prova d’acquisto per eventuali reclami – ciò faciliterà e velocizzerà la procedura. 

Nota finale 

Il rispetto delle indicazioni sopra riportate garantirà una maggiore durata del prodotto e un utilizzo 

sicuro in ogni ambiente domestico. 

Conformità ai requisiti dell’Unione Europea 

Il prodotto è conforme ai requisiti di sicurezza per i prodotti destinati all’uso domestico previsti 

dall’Unione Europea. 

Conformità al Regolamento 2023/988 (GPSR) 

Il prodotto è conforme al Regolamento (UE) 2023/988 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 

10 maggio 2023 sulla sicurezza generale dei prodotti (General Product Safety Regulation – GPSR). 
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Műanyag Háztartási Termékek Biztonságos Használati Útmutatója 

1. Alkalmazási terület 

Jelen útmutató a műanyagból készült háztartási termékekre vonatkozik – a konyhai eszközöktől és 

fürdőszobai tárolóktól kezdve a dekoratív tartókig vagy akasztókig. 

2. Élelmiszerrel való érintkezésre szánt termékek 

• Ellenőrizze a jelöléseket: pohár és villa szimbólum, vagy feliratok, mint például „Élelmiszerrel 

érintkezhet”, „Food Safe”, „BPA-Free” stb. Az ilyen jelöléssel nem rendelkező termékeket nem 

szabad élelmiszerrel való érintkezésre alkalmasnak tekinteni. 

• Ha a címke olvashatatlan vagy hiányzik – feltételezze, hogy a termék nem alkalmas élelmiszerrel 

való érintkezésre, kivéve, ha közvetlenül olyan webáruházból vásárolta, ahol a termék rendeltetése 

egyértelműen meg van határozva. 

3. Általános biztonsági használati szabályok 

Hőmérséklet 

Ne tegye ki a terméket hőforrásoknak, például sütőnek, főzőlapnak, grillezőnek vagy közvetlen 

napfénynek (pl. autóban). A műanyag megpuhulhat, eldeformálódhat vagy nem kívánt anyagokat 

bocsáthat ki. 

Tisztítás 

Ha a gyártó másként nem rendelkezik, a terméket meleg vízzel, enyhe tisztítószerrel és puha 

szivaccsal, kézzel tisztítsa. A mosogatógép forró vize és az erős vegyszerek felgyorsíthatják a 

műanyag öregedését. 

Vegyszerek 

Ne tároljon a termékben agresszív folyadékokat, például oldószereket, motorolajat, fehérítőt vagy 

savakat. Repedések, elszíneződés vagy vegyi anyagok bejutása a műanyagba előfordulhat. 
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Mechanikai sérülések 

Ha repedéseket, mély karcolásokat vagy letört részeket észlel – dobja ki a terméket. A 

mikroműanyag részecskék az élelmiszerbe kerülhetnek vagy sérülést okozhatnak. 

Használói biztonság 

A kis alkatrészeket tartsa gyermekektől elzárva. Az éles szélű termékek veszélyesek lehetnek 

gyermekekre és csökkent kézügyességű személyekre. A megfelelő használat csökkenti a lenyelés, 

megcsúszás vagy elejtés kockázatát. 

4. Tisztítás és karbantartás 

1. Az első használat előtt mossa el a terméket meleg vízzel és enyhe mosószerrel. 

2. Kerülje a durva dörzsszivacsokat; a makacs foltok eltávolításához használjon 

szódabikarbónát vagy ecetes vizet. 

3. Ne használjon klórtartalmú fehérítőt vagy súrolószert. 

4. Tisztítás után alaposan szárítsa meg a terméket, hogy megelőzze a penész- és szagképződést. 

5. Tárolás 

• Tárolja a terméket 0–35 °C közötti hőmérsékleten, hőforrásoktól és UV-sugárzástól védve, kivéve, 

ha a terméken másként van feltüntetve. 

• Ne helyezzen nehéz tárgyakat vékony falú műanyag edényekre – ezek deformálódhatnak. 

• A több részből álló termékeket (pl. fedők) együtt tárolja, hogy elkerülje az elvesztésüket vagy 

összekeverésüket. 

6. Élettartam és állapotellenőrzés 

• A műanyag idővel elöregszik: mattá válik, törékennyé lesz, vagy kellemetlen szagot áraszt. Ha 

ilyen jeleket észlel, cserélje ki a terméket. 

7. Hulladékkezelés és újrahasznosítás 

• A terméket a helyi szabályozások szerint dobja ki, a műanyaghulladék számára kijelölt gyűjtőbe 

(jelölés ♻ PP, PE, PET stb.). 

• Ha a termék különböző anyagokból áll (pl. fém + műanyag), a kidobás előtt válassza szét az 

elemeket. 

8. Kapcsolat a gyártóval 

Ha kétségei vannak a termék rendeltetésével vagy biztonságosságával kapcsolatban, vegye fel a 

kapcsolatot az ügyfélszolgálattal. Őrizze meg a vásárlási bizonylatot esetleges reklamáció esetére – 

ez megkönnyíti és felgyorsítja az ügyintézést. 

Záró megjegyzés 

A fenti szabályok betartásával meghosszabbíthatja a termék élettartamát, és biztonságosan 

használhatja azt minden háztartásban. 

Az Európai Unió előírásainak való megfelelés 

A termék megfelel az Európai Unióban érvényes háztartási termékek biztonságára vonatkozó 

követelményeknek. 

A 2023/988-as rendelettel (GPSR) való megfelelés 

A termék megfelel az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2023/988 rendeletének (2023. május 10.) 

az általános termékbiztonságról (General Product Safety Regulation – GPSR). 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


